
CADERNO DE PROVA 

AUXILIAR DE SAÚDE BUCAL 20H 
INSTRUÇÕES AO CANDIDATO: 

1- CONFIRA SEU NOME E CARGO NA FOLHA DE RESPOSTAS. 
2- ASSINE A FOLHA DE RESPOSTAS. 
3- CONFIRA SEU CADERNO DE PROVAS: COMUNIQUE IMEDIATAMENTE AO FISCAL SE HOUVER 
QUALQUER IRREGULARIDADE, TAIS COMO IMPERFEIÇÕES GRÁFICAS OU SE A SEQUÊNCIA DE 
QUESTÕES NÃO ESTÁ CORRETA. 
4- NÃO É PERMITIDO QUALQUER TIPO DE CONSULTA. 
5- NÃO É PERMITIDO QUALQUER TIPO DE PERGUNTA AOS FISCAIS QUANTO À INTERPRETAÇÃO 
DAS QUESTÕES. 
6- NÃO AMASSE, DOBRE OU MANCHE A FOLHA DE RESPOSTAS, ELA NÃO SERÁ SUBSTITUÍDA. 
7- ASSINALE APENAS UMA ALTERNATIVA EM CADA QUESTÃO. 
8- É PROIBIDO O USO DE CELULARES E DEMAIS APARELHOS ELETRÔNICOS, SOB PENA DE 
DESCLASSIFICAÇÃO, OS PERTENCES DO CANDIDATO DEVEM SER ACONDICIONADOS EMBAIXO DA 
CARTEIRA OU EMBAIXO DA CADEIRA, DESLIGADOS, OU EM LOCAL INDICADO PELO FISCAL. 
9- PREENCHA COMPLETAMENTE A ALTERNATIVA NA FOLHA DE RESPOSTAS, COMO NO EXEMPLO 
A SEGUIR: 

 
10- SÓ ENTREGUE A FOLHA DE RESPOSTAS DEPOIS DE TRANSCORRIDOS 30 (TRINTA) MINUTOS 
DO SEU INÍCIO. 
11- APÓS O PERÍODO MÍNIMO, AO TERMINAR A PROVA, O CANDIDATO DEVE SE RETIRAR 
IMEDIATAMENTE DO LOCAL DE REALIZAÇÃO DE PROVAS, EM SILÊNCIO, SOB PENA DE 
DESCLASSIFICAÇÃO. 
12- OS TRÊS ÚLTIMOS CANDIDATOS DEVERÃO ASSINAR O TERMO DE ENCERRAMENTO DA 
PROVA, LACRAR O ENVELOPE E RETIRAR-SE SIMULTANEAMENTE DA SALA DE PROVAS. 

BOA PROVA! 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

1) Sobre as figuras de palavra, analise as 

afirmações a seguir: 

I- A sentença “Eu quero uma bela casa” é um 

exemplo de perífrase.  

II- A sentença “Ela é doce como mel” é um 

exemplo de comparação.  

III- A sentença “O cheiro azedo das tangerinas me 

agrada” é um exemplo de sinestesia.  

IV- A sentença “Os carros estavam voando” é um 

exemplo de catacrese.  

 

Agora, assinale a alternativa que apresenta a 

resposta CORRETA:  

a) Apenas as afirmações I e II estão corretas.   

b) Apenas as afirmações II, III e IV estão corretas.  

c) Apenas as afirmações II e III estão corretas.  

d) Apenas as afirmações I, III e IV estão corretas.  

 

2) “No Brasil, este período teve início no final do 

século XVII e influenciou fortemente a 

arquitetura, a escultura, a pintura e a literatura. 

Nesta última, o marco inicial deste período foi a 

publicação da obra “Prosopopeia” de Bento 

Teixeira.  

 

Esta afirmação remete a qual período literário?   

a) Barroco. 

b) Simbolismo. 

c) Arcadismo.  

d) Parnasianismo. 

 

3) Analise os verbos conjugados a seguir de 

acordo com o código apresentado e relacione:  

(1) Contava a ela meus segredos. 

(2) Contara a ela meus segredos.  

(3) Contei a ela meus segredos.   

(4) Conto a ela meus segredos.  

(5) Contarei a ela meus segredos.  

 

(__) Presente. 

(__) Pretérito perfeito.   

(__) Pretérito imperfeito. 

(__) Pretérito mais-que-perfeito. 

(__) Futuro do presente. 

 

Agora, assinale a alternativa que apresenta a 

sequência CORRETA:  

a) 1 – 3 – 5 – 4 – 2.  

b) 3 – 4 – 2 – 1 – 5.  

c) 5 – 3 – 1 – 2 – 4.  

d) 4 – 1 – 3 – 5 – 2.  

4) Acerca da denotação e da conotação, 

relacione o código ao exemplo:   

I- Sentido denotativo.   

II- Sentido conotativo. 

 

(__) Ela estava uma pimenta ontem.  

(__) O sabor da pimenta estava muito presente na 

comida.  

 

Agora, assinale a alternativa que apresenta a 

sequência CORRETA:  

a) I – II.  

b) II – I.  

c) I – I.  

d) II – II.  

 

5) Na sentença “As pessoas costumam dizer que 

a motivação não dura sempre. Bem, nem o efeito 

do banho, por isso, recomenda-se todos os dias” 

(Zig Ziglar), pode-se substituir a expressão 

“todos os dias” sem perder o sentido da sentença 

por: 

a) atualmente. 

b) esporadicamente.  

c) periodicamente.  

d) diariamente.  

 

MATEMÁTICA 
 

6) Observe as afirmativas abaixo e assinale a 

alternativa CORRETA: 

I- ℕ𝑐 = ℝ − ℕ; 

II- 
𝑛

𝑚
∈ ℚ, ∀𝑚 ≠ 0; 

III- 𝜋 ∈ ℝ. 

 

a) Apenas II e III são verdadeiras. 

b) Apenas II é verdadeira. 

c) I, II e III são falsas. 

d) I, II e III são verdadeiras. 

 

7) Um gerenciador tem 5 abas para a produção 

de dados de uma empresa. Essas 5 abas 

produzem, em 5 dias, 260 dados informativos 

rodando 5 horas diárias. Sabendo que o número 

de abas foi reduzido para 3, quantos dados 

informativos são gerados se essas abas rodarem 

por 10 horas durante 10 dias?   

a) 780. 

b) 800.  

c) 820. 

d) 825. 

 



8) Quatro homens cavam um buraco em dez 

horas. Sete homens cavando dois buracos da 

mesma profundidade levam, então: 

a) 10,8 horas. 

b) 11,4 horas. 

c) 12,5 horas, 

d) 13,3 horas. 

 

9) Determine quantos números pares e de três 

algarismos distintos conseguimos formar 

utilizando o conjunto abaixo e assinale a 

resposta CORRETA: 

 

𝑀 = {1, 2, 3, 4, 6} 
 

a) 30. 

b) 33. 

c) 36. 

d) 39. 

 

10) Dez alunos decidiram almoçar em um 

restaurante enquanto esperavam o início da 

aula à tarde. Ao chegar no restaurante havia 

apenas uma mesa redonda disponível. Assim, de 

quantas formas eles podem se sentar de maneira 

distintas? Assinale a resposta CORRETA: 

a) 10!. 

b) 9!. 

c) 8!. 

d) 7!. 

 

CONHECIMENTOS GERAIS E 

ATUALIDADES 
 

11) O Banco Central Europeu (BCE) elevou 

nesta quinta-feira (21) a taxa básica de juros da 

_________________ pela primeira vez em mais 

de uma década [...]. A alta, de 0,5 ponto 

percentual, levou a taxa a zero. A taxa de 

depósito do banco europeu tem sido negativa 

nos últimos oito anos e estava em -0,5%. Essa 

taxa, que significa que os bancos pagam para 

deixar seu dinheiro no BCE, foi projetada para 

estimular os empréstimos e a atividade 

econômica, mas ao mesmo tempo estimula a 

inflação. 
Disponível em: 

https://g1.globo.com/economia/noticia/2022/07/21/bc-

europeu-eleva-taxa-de-juros-pela-1a-vez-desde-2011.ghtml. 

Acesso em: 21 jul. 2022. 

 

Assinale a alternativa que completa corretamente a 

lacuna: 

a) Europa Oriental. 

b) Zona do euro. 

c) Europa Ocidental. 

d) Câmara de comércio europeu. 

 

12) Imprensa internacional compara discurso 

de Bolsonaro em encontro com embaixadores ao 

de Trump. Publicações destacaram 'falas 

infundadas' e 'dúvidas repetidamente 

desmascaradas' sobre o processo eleitoral 

brasileiro e apontaram estratégia do presidente 

brasileiro parecida com a do ex-líder dos EUA 

Donald Trump antes de perder as eleições em 

seu país em 2020. Jornais internacionais 

repercutiram nesta terça-feira (19) o encontro 

de Jair Bolsonaro com embaixadores em 

Brasília na segunda-feira (18), no qual o 

presidente questionou o sistema eleitoral e 

repetiu suspeitas já desmentidas por órgãos 

oficiais sobre as eleições de 2018 e a 

___________________________. 
Disponível em: 

https://g1.globo.com/mundo/noticia/2022/07/19/imprensa-

internacional-compara-discurso-de-bolsonaro-em-encontro-

com-embaixadores-ao-de-trump.ghtml. Acesso em: 21 jul. 

2022. 

 

a) segurança pessoal do presidente. 

b) verba destinada às campanhas eleitorais. 

c) posição política do Supremo Tribunal de Justiça. 

d) segurança das urnas eletrônicas. 

 

13) No início da Guerra Fria, muitos setores da 

sociedade norte ‑americana acreditavam que, se 

a União Soviética estendesse sua influência a 

outros países além do Leste Europeu e da China 

(que aderiu ao socialismo em 1949), todos os 

países, sucessivamente, acabariam caindo nas 

“garras” do inimigo. Esse pressuposto 

geopolítico ficou conhecido como efeito dominó. 

Para contê-lo, os Estados Unidos criaram várias 

alianças militares. A mais importante dessas 

organizações militares foi: 

a) a Otan, criada em 1949. 

b) a OMC, criada em 1975. 

c) o FMI, criado em 1939. 

d) a UE, criada em 1945. 

 

14) Esse sistema consistia em controlar os 

tempos e os movimentos dos trabalhadores e 

fracionar as etapas do processo produtivo, de 

forma que o operário desenvolvesse tarefas 

ultraespecializadas e repetitivas, com o objetivo 

de aumentar a produtividade no interior das 



fábricas. Essa forma de organização da 

produção industrial ficou conhecida como: 

a) Volvismo. 

b) Toyotismo. 

c) Taylorismo. 

d) Keynesianismo. 

 

15) O estado do Rio Grande do Sul possui uma 

das redes hidrográficas com maior 

disponibilidade de água do Brasil, com densa 

malha hidrográfica superficial, dividida em três 

grandes bacias: a do Uruguai, que drena cerca 

de 57% da área total do Rio Grande do Sul; a 

do Guaíba, 30%; e a Litorânea, abrangendo 

cerca de 13% do território. O estado possui 

grandes reservas de água subterrânea, dentre 

elas, ____________________, uma das maiores 

reservas de água subsuperficial do mundo, 

abrigando cerca de 18% do total de sua área. 

Assinale a alternativa que completa, 

corretamente, a lacuna: 

a) o Aquífero Jacuí. 

b) o Rio Subterrâneo do Uruguai. 

c) o Aquífero Guarani. 

d) a Bacia do rio Taquari. 

 

CONHECIMENTOS TÉCNICOS 
 

16) De acordo com a Lei Orgânica de Três 

passos, assinale a alternativa INCORRETA: 

a) Ao Município é terminantemente proibido 

utilizar ou permitir que seja utilizado, para 

propaganda político-partidária ou para fins 

estranhos à administração, qualquer dos bens ou 

serviços municipais, ressalvadas as exceções na 

legislação eleitoral. 

b) Os cargos, empregos e funções públicas são 

acessíveis aos brasileiros que preencham os 

requisitos estabelecidos em lei, e de nenhuma 

forma aos estrangeiros. 

c) São considerados bens municipais todas as 

coisas, móveis e imóveis, direitos e ações que, a 

qualquer título, pertençam ao Município. 

d) Cada legislatura terá a duração de 4 (quatro) 

anos, compreendendo cada ano uma sessão 

legislativa. 

 

17) No Microsoft Excel 2019, qual o atalho para 

inserir uma função? 

a) Shift + F3 

b) Alt + F 

c) Ctrl + F 

d) Alt + Ctrl +F3 

18) De acordo com a Constituição Federal a 

saúde é direito de todos e dever ___________, 

garantido mediante políticas sociais e 

econômicas que visem à redução do risco de 

doença e de outros agravos e ao acesso 

_________ e _________ às ações e serviços para 

sua promoção, proteção e ___________. 

 

Agora, assinale a alternativa que completa correta 

e respectivamente as lacunas: 

a) da família – individual – igualitário – 

recuperação. 

b) do Estado – individual – igualitário – 

recuperação. 

c) do Estado – universal – igualitário – 

recuperação. 

d) do Estado – universal – restrito – ressignificação. 

 

19) Complementa e auxilia o exame clínico e 

temos informações precisas do espaço protético 

e das condições da área chapeável. Trata-se de: 

a) Moldeira de estoque. 

b) Moldeira individual. 

c) Modelo de arquivo. 

d) Modelo de estudo. 

 

20) É indicada quando a pessoa perde todos os 

dentes, sendo a prótese feita de acordo com o 

formato, tamanho e cor dos dentes originais, 

evitando que o sorriso fique artificial. Além 

disso, é removível. Trata-se da:  

a) Prótese total. 

b) Prótese parcial removível. 

c) Prótese unitária. 

d) Prótese fixa. 

 

21) É constituída por uma estrutura metálica 

com o objetivo de reter os dentes saudáveis, 

havendo a substituição apenas daqueles que 

faltam, dando mais estabilidade na hora da 

mastigação e da fala. Normalmente esse tipo de 

prótese é indicada quando não é possível fazer 

um implante, principalmente quando a gengiva 

não está em condições adequadas. A 

desvantagem desse tipo de prótese é estética, 

pois a placa metálica é visível, podendo 

incomodar algumas pessoas. Trata-se da: 

a) Prótese total. 

b) Prótese parcial removível. 

c) Prótese sobre implante. 

d) Prótese fixa. 

 



22) Fórceps utilizado para exodontia de molares 

superiores direito: 

a) Fórceps número 151. 

b) Fórceps número 69. 

c) Fórceps número 18R. 

d) Fórceps número 18L. 

 

23) Considere a imagem e indique o 

instrumental odontológico demonstrado: 

 

 
 

a) Arco de Ostby. 

b) Arco de Young. 

c) Arco de Maguerez. 

d) Arco de Serra. 

 

24) É exemplo de instrumental odontológico tipo 

descolador: 

a) Gracey. 

b) Willis. 

c) Hollemback. 

d) Molt. 

 

25) O Segundo Pré-Molar Decíduo Inferior 

Direito recebe a seguinte notação dentária: 

a) 85. 

b) 84. 

c) 88. 

d) Não há notação. 

 

 


